

美海军首艘“福特”级航母正式服役

造价近130亿美元,核反应堆满载核燃料后,可连续航行20年



□据 新华社

美国海军最新一代“福特”级核动力航母首舰“杰拉尔德·福特”号22日在弗吉尼亚州诺福克海军基地正式列编服役。

“福特”号航母舷号CVN-78,是美国第78艘也是美国最新一艘航母,其命名是为纪念美国前总统杰拉尔德·福特。该舰于2009年正式开始建造,今年5月底交付美国海军,以近130亿美元的造价成为迄今最烧钱航母。

美国总统特朗普在当天的“福特”号服役仪式上称赞“这是了不起的成就”,并承诺将敦促国会通过白宫提出的2018财年增加540亿美元的国防预算,以确保美军获得更高、稳定和可预期的军费注入。

“福特”号航母是美国近40年来建造的首艘新型航母,被视为当今世界上最先进的航空母舰。

该舰配备了先进的电磁弹射器和降落拦截系统,比传统的蒸汽弹

射器和拦阻索效率更高,战机出勤率预计提升33%。此外,“福特”号还装备了改进型海麻雀导弹、拉姆导弹和近程防御武器系统。

与以往的“尼米兹”级核动力航母相比,“福特”级航母的核电站可以产出3倍的电量,在两个核反应堆满载核燃料的情况下,“福特”号能连续航行20年。

据美国海军介绍,战舰整体自动化程度大为提升,有效降低了人力需求和成本。

目前,“福特”号的电磁弹射技术还存在缺陷,暂时无法弹射油箱满载的飞机。此外,“福特”号还需接受强制性冲击试验、导航认证、网络安全检查等,美国海军称真正部署时间要在2020年以后。

据悉,第二艘“福特”级航母“约翰·肯尼迪”号正在建造,预计2020年列编服役,第三艘“企业”号将于2018年开建。美军计划在2058年之前建造10艘同级战舰以取代“尼米兹”级航母。

▲7月22日,一架海军陆战队MV-22B鱼鹰旋翼机降落在“福特”号航母上 (新华社发)

“福特”号航母大数据

造价:近130亿美元

服役年限:50年

舰长:337米

舰高:76米

飞行甲板宽:78米

可携带舰载机:75架

满载排水量:10万吨

最大航速:超过30节

船员:约2600名

要制裁俄罗斯、伊朗、朝鲜?

美国国会拟通过议案,最早将于月底呈交总统特朗普

□据 新华社

美国国会22日表示,参众两院将共同推动通过一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国施加制裁的议案。如通过,议案最早将于月底呈交总统特朗普。

众议院多数党(共和党)领袖麦卡锡当天发表声明说,被制裁的三国都“以不同方式威胁到邻国”并“损害到美国利益”。他说,新议案将会使被制裁国家对其“危险行为”负责。

参议院少数党(民主党)领袖舒默表示,在当前形势下,一份民主党和共和党都支持、强有力的制裁议案十分重要。

除了针对三国的制裁内容,议案还限制了总统解除对俄制裁的权力。议案规定,总统在做出包括解除对俄制裁或归还被查封外交财产等涉及美对俄外交政策“重大改变”的行动时,均需向国会提交报告,而国会有权否决总统的决定。

根据安排,众议院将于25日就议

案进行投票。如通过,议案将被送交参议院表决。最终,两院都通过的议案将被送交总统特朗普,由其决定是否签署,使之成为法律。

去年12月底,美国政府以“干预美国大选”和“向在俄工作的美国外交官施压”为由,对包括俄情报总局和俄联邦安全局在内的5个俄实体机构和4名俄情报总局高层官员实施制裁,同时宣布驱逐35名俄外交官及其家属,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄罗斯政府持有的房产。

又炸错了

美军空袭
致16名阿富汗警察身亡

□新华社喀布尔7月22日电

阿富汗南部赫尔曼德省政府22日发表声明证实,驻阿美军21日在该省的空袭行动造成16名阿富汗警察死亡。

声明说,此事件21日下午发生在赫尔曼德省格里什克地区对塔利班武装分子的清剿行动中。空袭还造成2名阿富汗警察受伤。目前,事件仍在调查之中。

北约驻阿部队21日晚发表声明,证实当地安全部队人员在美军空袭中丧生。声明说:“在美国支持的阿富汗国家安全部队的一次行动中,空中火力导致阿富汗方面人员死亡。”

近年来,驻阿美军在空袭行动中时常伤及阿富汗安全部队人员。今年6月,美军在赫尔曼德省的空袭造成3名阿富汗警察死亡。2016年9月,美军在阿南部乌鲁兹甘省的空袭行动中造成8名阿富汗警察身亡。

想不开了

东京奥运会场馆赶工
一名工人“过劳”自杀

□新华社微特稿

日本正在为2020年东京奥运会加紧建设体育场馆之际,一名建筑工人却因“过劳”而自杀。本月20日,这名男子的家属要求日本当局承认这一死因。

据日本共同社报道,这名建筑工人现年23岁,大学毕业后于2016年4月供职于一家建筑公司,随后参与东京新国立竞技场的建设施工。

今年3月2日,这名男子在向公司请假外出后便再未返回,直到4月15日他的遗体在长野县被发现。警方根据遗体旁发现的小字条,认定这名男子属于自杀。

最初,建筑公司对死者父母声称,这名员工每月加班时间在80小时以内,符合《劳动基准法》的规定,但死者父母后来查看上下班记录,发现儿子在自杀前两个月,单月加班时间长达143小时;在自杀前一个月,单月加班时间竟长达211小时。

此前,东京奥组委因主场馆费用过高遭受各方批评,不得不更换了设计方案,以致新国立竞技场的开工时间整整推迟了12个月。为如期竣工,建筑公司不得不加班加点。按照一名律师的说法,“工期实在是太紧了!”